

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

BORRADOR DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DO CONCELLO PLENO CELEBRADA O VINTE E SETE DE XULLO DE DOUS MIL DEZASETE.

ASISTENTES:

Alcalde-Presidente:

D. Bernardo Fernández Piñeiro.

Concelleiro/as:

D. Pedro Amado Sanmartín.
Dna. Raquel Caruncho Corral.
D. José Simoes Couceiro.
Dna. Yolanda Vázquez Busto.
Dna. Silvia Fornos Permuy.
D. Francisco Javier Crespo Romeo.
Dna. María Carmen Piñeiro Varela.
Dna. Ascensión de Vicente Olarte.
D. Andrés Pérez Pérez.
Dna. Ana María Veira García.
D. Jorge Serafín Allegue Freire.

Na sala de sesións da Casa do Concello de Ponte deume, sendo as doce horas e tres minutos do día vinte e sete de xullo de dous mil dezasete, xúntanse en sesión ordinaria, primeira convocatoria, previamente convocadas ao efecto, as persoas membros do Pleno do concello relacionadas á marxe, baixo a presidencia do señor alcalde-presidente, Don Bernardo Fernández Piñeiro.

Foron asistidos polo Secretario-Accidental e a Interventora Municipais.

Non asiste:

Dna. Marta Pico Machado.

Secretario- Accidental:

D. Alberto Pensado Seijas.

Interventora:

Dna. Lucía Varela Martínez.

A Presidencia abre a sesión, desculpando a falla de asistencia de Dna. Marta Pico Machado polo falecemento dun familiar, procedéndose a tratar os asuntos incluídos na orde do día:

1.- LECTURA E APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO BORRADOR DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR:

- SESIÓN ORDINARIA DE 29.06.2017.

O Secretario-Accidental da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

"PROPOSTA DE ACORDO

(Expediente 2017/G006/000154)

Esta Alcaldía-Presidencia formula a seguinte PROPOSTA:

LECTURA E APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO BORRADOR DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR:

- **SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DE 29.06.2017.**



Recibida polas persoas membro do Pleno, a copia do borrador da acta correspondente á sesión:

- ordinaria de 29.06.2017.

Sométese á aprobación á seguinte **PROPOSTA DE ACORDO**:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta correspondente ás sesión:

- Ordinaria de 29.06.2017.

SEGUNDO.- Ordenar a súa transcripción ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2 do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

En Pontedeume, asinado dixitalmente na data que figura á marxe polo Sr. Alcalde D. Bernardo Fernández Piñeiro."

Dende a Presidencia pregúntase se algún/ha membro ten algo que indicar ao respecto do borrador da acta anterior.

Toma a palabra Dna. Ana Veira García, para apuntar que no borrador da acta, no 2º parágrafo da páxina 16, non se entende o contido da última frase, indicando que o que quería dicir é que "Sobre o voto en contra do Grupo Municipal do PP, cre que a cidadanía débeo saber, xa que o voto en contra considérao unha falla de preocupación daqueles"

Concluídas as intervencións, sométese o borrador da acta a votación resultando adoptado **por UNANIMIDADE** dos/as membros presentes o seguinte **ACORDO**:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta correspondente ás sesión:

- Ordinaria de 29.06.2017.

SEGUNDO.- Ordenar a súa transcripción ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2 do Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais aprobado por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

2.- DESIGNACIÓN DE XUÍZ DE PAZ TITULAR.

O Secretario-Accidental da lectura ao ditame da Comisión Informativa, que se transcribe no seu literal:

"DITAME COMISIÓN INFORMATIVA PERMANENTE DE ESTUDIO, INFORME E CONSULTA DE ASUNTOS XERAIS DO PLENO

SESIÓN: ORDINARIA DE DATA VENRES 21 DE XULLO DE 2017

EXPDTE: 2017/G012/000012

Sesión nº: 17/2015-2019

2.- DESIGNACIÓN DE XUIZ DE PAZ TITULAR.

A Secretaria da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

"PROPOSTA DE ACORDO

(Expediente: 2017/G006/000087-000105. Elección de Xuíz/a de Paz Titular do Concello de Pontedeume.)

Incoado procedemento de nomeamento de xuíz de paz do Concello de Pontedeume por medio de acordo do Pleno da corporación de data 27/04/2017.

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Tendo en conta que se publicou segundo se establece preceptivamente anuncio, que obra no expediente, tanto no Boletín Oficial da Provincia nº 86 de data 9 de maio de 2017 e no taboleiro de anuncios do Concello, no Xulgado de Primeira Instancia e Instrución do Partido ou Xulgado Decano e no propio Xulgado de Paz, así como na sede electrónica e na páxina web municipais, para xeral coñecemento e proceder á apertura dun prazo de 15 días hábiles para a presentación de candidaturas por parte das persoas interesadas no Rexistro Xeral do concello de Ponte deume por medio de instancia dirixida ao Sr. Alcalde-Presidente.

Con data 31/05/2017 finalizou o prazo de presentación de solicitudes presentándose en tempo e forma as seguintes:

- [REDACTED]
- JAVIER ACOSTA VIGO
- MARÍA LUZ BRAGE CERNADAS
- SABELA GALDO FERNÁNDEZ

Practicado requerimento de documentación aos efectos de acreditar non estar incurso en causa de incompatibilidade e inelegibilidade co cargo de Xuíz de Paz en data 20 de xuño de 2016 (RE nº 1910, 1911, 1912 e 1913 de data 21/06/2017, sendo atendidos todos eles a medio de presentación de sendas declaracións xuradas de non atoparse en situación que xere unha incompatibilidade ou sexa causa de inelexibilidade co cargo de Xuíz de Paz, que obran no expediente.

Considerando a Lexislación aplicable seguinte:

— Os artigos 4 a 6, 20, 21 e artigo 28 do Regulamento 3/1995, de 7 de xuño, dos Xuíces de Paz.

— Os artigos 99 a 103 e artigo 395 da Lei Orgánica 6/1985, de 1 de xullo, do Poder Xudicial.

— Os artigos 22.2 p) e 22.4 da Lei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora das Bases do Réxime Local.

— A Lei Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para a Igualdade Efectiva de Mulleres e Homes.

De acordo co establecido no establecido no artigo 16 da Lei Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, de Igualdade Efectiva entre Homes e Mulleres, os poderes públicos procurarán atender ao principio de presenza equilibrada de mulleres e homes nos nomeamentos e designacións dos cargos de responsabilidade que lles corresponda.

Terase en conta o indicado no informe da Secretaría municipal en canto ao procedemento aplicable e a lexislación a seguir emitido no seo do presente procedemento en data 19/04/2017.

Visto canto antecede, procede a súa aprobación por maioría absoluta do Pleno da corporación, de ahí que, tendo en conta a posibilidade que refire o artigo 102.3 do RD



2568/1986 de que a votación para elección ou destitución de persoas se leve a cabo por votación secreta

PROPOÑO:

PRIMEIRO: Proceder a votación secreta dos candidatos á Xuíz de Paz de Pontedeume do que resulta o seguinte resultado, tendo en conta que o candidato elixido o é pola maioría absoluta do número legal de membros da corporación:

- [REDACTED] nº votos =
- JAVIER ACOSTA VIGO nº votos =
- MARÍA LUZ BRAGE CERNADAS nº votos =
- SABELA GALDO FERNÁNDEZ nº votos =

SEGUNDO. Nomear a D/D^a _____ con NIF _____, domiciliado en _____, quen dispón do título de _____, de profesión _____, como Xuíz de Paz titular de Pontedeume.

TERCEIRO. Dar traslado do presente Acordo ao Xuíz de Primeira Instancia e Instrución do Partido Xudicial de Betanzos, ou no caso de haber varios dándose traslado ao Decano, que o elevará á Sala de Goberno (artigo 101.3 da Lei Orgánica 6/1985, de 1 de xullo, do Poder Xudicial e artigo 7 do Regulamento 3/1995, de 7 de xuño, dos Xuíces de Paz).

No entanto, a Corporación acordará o que estime pertinente.”

A Presidencia abre a quenda para o debate.

Non habendo intervencións, e sometida a proposta a votación, aquela non resulta ditaminada en ningún sentido xa que o voto de todas e todos os/as concelleiros/as presentes é a **ABSTENCIÓN**, reservándose a votación para o propio Pleno.”

A Presidencia abre a quenda para o debate.

D. José Simoes Couceiro, portavoz do Grupo Municipal do PSdG-PSOE, indica que, falado sobre o asunto coas portavocías dos distintos Grupos, teñen chegado a acordo sobre a continuidade da persoa que estaba a ocupar o posto, polo que votarán a man alzada.

Concluídas as intervencións, sométese a proposta a votación, quedando **ADOPTADO** o **ACORDO** seguinte:

PRIMEIRO: Proceder a votación dos/as candidatos/as á Xuíz de Paz de Pontedeume do que resulta o seguinte resultado, tendo en conta que o candidato elixido o é pola maioría absoluta do número legal de membros da corporación:

MARÍA LUZ BRAGE CERNADAS nº votos = 12: UNANIMIDADE dos/as membros presentes.)

[REDACTED] : nº votos = 0.

JAVIER ACOSTA VIGO nº votos = 0.

SABELA GALDO FERNÁNDEZ nº votos = 0.

SEGUNDO. Nomear a Dna. María Luz Brage Cernadas con DNI nº 76.410.179 Q, domiciliada en Rúa Club Firrete Nº3, 4ºD, Pontedeume, como Xuíz de Paz titular de Pontedeume.

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

TERCEIRO. Dar traslado do presente Acordo ao Xuíz de Primeira Instancia e Instrución do Partido Xudicial de Betanzos, ou no caso de haber varios dándose traslado ao Decano, que o elevará á Sala de Goberno (artigo 101.3 da Lei Orgánica 6/1985, de 1 de xullo, do Poder Xudicial e artigo 7 do Regulamento 3/1995, de 7 de xuño, dos Xuíces de Paz).

3.- MODIFICACIÓN DA REPRESENTACIÓN MUNICIPAL NA ENTIDADE SEITURA 22 (GDR24).

O Secretario-Accidental da lectura ao ditame da Comisión Informativa, que se transcribe no seu literal:

"DITAME COMISIÓN INFORMATIVA PERMANENTE DE ESTUDIO, INFORME E CONSULTA DE ASUNTOS XERAIS DO PLENO

SESIÓN: ORDINARIA DE DATA VENRES 21 DE XULLO DE 2017

EXPDTE: 2017/G012/000012

Sesión nº: 17/2015-2019

3.- MODIFICACIÓN DA REPRESENTACIÓN MUNICIPAL NA ENTIDADE SEITURA 22 (GDR24).

A Secretaria da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

"PROPOSTA DE ACORDO

(Expediente: 2017/G003/000150).- CAMBIO DA REPRESENTACIÓN MUNICIPAL NA ENTIDADE "SEITURA 22".

O Pleno do Concello de Ponte deume, celebrado en sesión ordinaria o 28.04.2016, adoptaba o acordo relativo á adhesión do Concello de Ponte deume á Asociación Seitura 22 (GDR 24), así como a designación da representación municipal na dita entidade.

Esta Alcaldía-Presidencia formula a seguinte **PROPOSTA** para o seu **DITAME** pola Comisión Informativa:

PRIMEIRO.- Modificar a representación municipal na asociación Seitura 22, que ata a data obtenta D. Bernardo Fernández Piñeiro, designando a Dna. Yolanda Vázquez Busto, concelleira de Cultura, Comercio e Turismo como representante do Concello de Ponte deume na dita entidade.

SEGUNDO.- Dar traslado do presente acordo á asociación "Seitura 22" e ás persoas interesadas.

Non obstante, o Pleno adoptará o acordo que estime oportuno.

Documento asinado dixitalmente en Ponte deume por D. Bernardo Fernández Piñeiro, Alcalde-Presidente, á data sinalada na marxe."

Non habendo intervencións, sométese a votación a proposta, quedando **DITAMINADA FAVORABLEMENTE** en todos os seus termos a proposta transcrita por **4 votos a favor** dos/as integrantes do Grupo Municipal do PsdG-PSOE: D. Bernardo Fernández Piñeiro, D. José Simoes Couceiro, Dna. Silvia Fornos Permuy, Dna. Marta Pico Machado, e **3 abstencións** do resto de concelleiros e concelleiras, do PP (2): D. Francisco Javier Crespo



Romeo e Dna. Ascensión María de Vicente Olarte, e do BNG-AA (1): D. Jorge Serafín Allegue Freire.”

A Presidencia abre a quenda para o debate, xustificando o cambio da representante nunha cuestión organizativa.

Non habendo intervencións, sométese a proposta a votación, quedando **ADOPTADO** por **6 votos a favor** dos/as membros do Grupo Municipal do PsdG-PSOE: D. Bernardo Fernández Piñeiro, D. Pedro Amado Sanmartín, Dna. Raquel Caruncho Corral, D. José Simoes Couceiro, Dna. Yolanda Vázquez Busto e Dna. Silvia Fornos Permuy; e **6 abstencións** do resto dos concelleiros e concelleiras do Grupo Municipal do PP (4): D. Francisco Javier Crespo Romeo, Dna. María Carmen Piñeiro Varela, Dna. Ascensión de Vicente Olarte e D. Andrés Pérez Pérez; e do BNG-AA (2): Dna. Ana María Veira García e D. Jorge Serafín Allegue Freire, o **ACORDO** seguinte:

PRIMEIRO.- Modificar a representación municipal na asociación Seitura 22, que ata a data obstanta D. Bernardo Fernández Piñeiro, designando a Dna. Yolanda Vázquez Busto, concelleira de Cultura, Comercio e Turismo como representante do Concello de Pontedeume na dita entidade.

SEGUNDO.- Dar traslado do presente acordo á asociación “Seitura 22” e ás persoas interesadas.

4.- REAXUSTE DAS ANUALIDADES DA OBRA “MELLORAS NO SANEAMENTO EN CABANAS E PONTEDEUME. FASE I. PONTEDEUME (A CORUÑA)”.

O Secretario-Accidental da lectura ao ditame da Comisión Informativa, que se transcribe no seu literal:

“DITAME COMISIÓN INFORMATIVA PERMANENTE DE ESTUDIO, INFORME E CONSULTA DE ASUNTOS XERAIS DO PLENO”

SESIÓN: ORDINARIA DE DATA VENRES 21 DE XULLO DE 2017

EXPDTE: 2017/G012/000012

Sesión nº: 17/2015-2019

4.- REAXUSTE DAS ANUALIDADES DA OBRA “MELLORAS NO SANEAMENTO EN CABANAS E PONTEDEUME. FASE I. PONTEDEUME (A CORUÑA).

A Secretaria da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

“PROPOSTA DE ACORDO

Recibido por parte do organismo autónomo Augas de Galicia o día 22 de xullo de 2016, borrador de “CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A ENTIDADE PÚBLICA EMPRESARIAL AUGAS DE GALICIA E O CONCELLO DE PONTEDEUME PARA A EXECUCIÓN DE ACTUACIÓNS DE MELLORAS NO SANEAMENTO EN CABANAS E PONTEDEUME. FASE I. CONCELLO PONTEDEUME (A CORUÑA), COFINANCIADA POLA UNIÓN EUROPEA A TRAVÉS DO FONDO EUROPEO DE DESENVOLVEMENTO REXIONAL (FEDER) NUN 80%, NO MARCO DO PROGRAMA OPERATIVO FEDER GALICIA 2014-2020”.

Manifestando o propio organismo financiador no mail de remisión do convenio que: “Xuntase o texto do Convenio de colaboración entre a entidade pública empresarial Augas de Galicia e o Concello de Pontedeume para a execución da actuacións de “Melloras no saneamento en Cabanas e Pontedeume. Fase I. Concello Pontedeume (A Coruña)”.”, cofinanciadas pola Unión Europea a través do Fondo Europeo de Desenvolvemento Rexional (FEDER) nun 80%,no

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

marco do Programa Operativo FEDER Galicia 2014-2020 **para os efectos da súa aprobación polo órgano competente do Concello a maior brevidade.**

Unha vez aprobado polo órgano competente do Concello **deben remitir a Augas de Galicia urxentemente o certificado no que conste esa aprobación que se debe axustar ao modelo que lle remitimos neste correo.**"

Visto o informe xurídico de secretaría de data 22/07/2016 sobre o procedemento aplicable.

Visto o acordo de aprobación do antedito convenio por medio de Pleno ordinario celebrado o día 28 de xullo de 2016.

Recibida notificación da Secretaría Xeral de Augas de Galicia de data 13/07/2017 sobre reaxuste de anualidades do Convenio de colaboración entre a entidade pública empresarial Augas de Galicia e o Concello de Ponte deume para a execución da actuacións de "Melloras no saneamento en Cabanas e Ponte deume. Fase I. Concello Ponte deume (A Coruña)"

Considerando o disposto no RDL 1/2001, do 20 de xullo, TR Lei augas, e na Lei 9/2010, do 4 de decembro, de augas de Galicia, e normativa de desenvolvemento.

Considerando o disposto en canto á colaboración interadministrativa nos artigos 27, 55 e 57 da Lei 7/1985 do 2 de abril, reguladora das bases de réxime local; 80 da Lei da administración local de Galicia, e os artigos 4 a 9 da Lei 30/92, do 26 de novembro.

Considerando a atribución concedida ao Pleno segundo o establecido no artigo 22.2 p) da Lei 7/85, de 2 de abril, Reguladora das Bases de Réxime Local, tendo en conta o establecido no artigo 47.2 h) e sendo competencia municipal o obxecto do expediente segundo o establecido no artigo 26.1 a) do mesmo texto legal

PROPOÑO:

PRIMEIRO.- Aprobar o reaxuste de anualidades do convenio de referencia "CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A ENTIDADE PÚBLICA EMPRESARIAL AUGAS DE GALICIA E O CONCELLO DE PONTEDEUME PARA A EXECUCIÓN DE ACTUACIÓNS DE MELLORAS NO SANEAMENTO EN CABANAS E PONTEDEUME. FASE I. CONCELLO PONTEDEUME (A CORUÑA), COFINANCIADA POLA UNIÓN EUROPEA A TRAVÉS DO FONDO EUROPEO DE DESENVOLVEMENTO REXIONAL (FEDER) NUN 80%, NO MARCO DO PROGRAMA OPERATIVO FEDER GALICIA 2014-2020", asumindo todas as obrigas e condicións do mesmo, segundo o que se indica:

ANO	IMPORTE (EUROS)
2016	0,00
2017	700.00,00



2018	2.000.000,00
2019	1.600.000,00

SEGUNDO.- Facultar ao Sr. Alcalde-presidente do Concello de Pontedeume para a realización de todas as actuacións que sexan precisas para a execución do mesmo, en nome e representación do concello de Pontedeume.

TERCEIRO.- Dar traslado ao organismo autónomo Augas de Galicia aos efectos oportunos.

Asinado dixitalmente polo Alcalde D. Bernardo Fernández Piñeiro na data indicada na marxe.”

Detectado un erro na proposta xa que no cadro das contías, na anualidade de 2017, onde di: 700.00,00 debe dicir: 700.000,00.

Non habendo intervencións, sométese a proposta emendada a votación, quedando por **DITAMINADA FAVORABLEMENTE** por **4 votos a favor** dos/as integrantes do Grupo Municipal do PsdG-PSOE: D. Bernardo Fernández Piñeiro, D. José Simoes Couceiro, Dna. Silvia Fornos Permuy, Dna. Marta Pico Machado, e **3 abstencións** do resto de concelleiros e concelleiras, do PP (2): D. Francisco Javier Crespo Romeo e Dna. Ascensión María de Vicente Olarte, e do BNG-AA (1): D. Jorge Serafín Allegue Freire, a seguinte **PROPOSTA**:

PRIMEIRO.- Aprobar o reaxuste de anualidades do convenio de referencia “CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A ENTIDADE PÚBLICA EMPRESARIAL AUGAS DE GALICIA E O CONCELLO DE PONTEDEUME PARA A EXECUCIÓN DE ACTUACIÓNS DE MELLORAS NO SANEAMENTO EN CABANAS E PONTEDEUME. FASE I. CONCELLO PONTEDEUME (A CORUÑA), COFINANCIADA POLA UNIÓN EUROPEA A TRAVÉS DO FONDO EUROPEO DE DESENVOLVEMENTO REXIONAL (FEDER) NUN 80%, NO MARCO DO PROGRAMA OPERATIVO FEDER GALICIA 2014-2020”, asumindo todas as obrigas e condicións do mesmo, segundo o que se indica:

ANO	IMPORTE (EUROS)
2016	0,00
2017	700.000,00
2018	2.000.000,00
2019	1.600.000,00

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

--	--

SEGUNDO.- *Facultar ao Sr. Alcalde-presidente do Concello de Ponte deume para a realización de todas as actuacións que sexan precisas para a execución do mesmo, en nome e representación do concello de Ponte deume.*

TERCEIRO.- *Dar traslado ao organismo autónomo Augas de Galicia aos efectos oportunos."*

Presidencia abre a quenda para o debate. D. Bernardo Fernández Piñeiro da conta da problemática que supón a xestión das distintas autorizacións sectoriais e recorda que se trata dunha obra promovida e executada por Augas de Galicia.

De seguido, toma a palabra o portavoz do Grupo Municipal do Partido Popular, D. Javier Crespo Romeo, quen anunciando o voto favorable do seu grupo cualifica esta obra como de grande importancia para o pobo e fai referencia á embergadura desta. Agradece o esforzo da Xunta de Galicia con Ponte deume, cuxo goberno pertence ao mesmo partido, indicando que se están a interesar tanto nesta axuda como noutras, para que as actuacións podan rematar o antes posible. Conclúe a súa intervención recordando que esta actuación foi iniciada, con moito interese, polo anterior goberno local, do que formaba parte.

Dña. Ana Veira García quen fai alusión á porcentaxe de financiamento da obra con fondos europeos (80%) e di que, se dende o PP se tivo interese na xestión desta actuación, recorda que dende o BNG se estivo demandando o saneamento do litoral, o que motivou que se fixeran as visitas oportunas e derivado disto, a emisión de informes que provocan que se fagan estas actuacións. Conclúe a súa intervención anunciando o voto a favor do seu grupo.

Concluídas as intervencións, sométese a proposta a votación, quedando **ADOPTADO** por **UNANIMIDADE**, dos/as membros presentes o seguinte **ACORDO**:

PRIMEIRO.- Aprobado o reaxuste de anualidades do convenio de referencia "CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE A ENTIDADE PÚBLICA EMPRESARIAL AUGAS DE GALICIA E O CONCELLO DE PONTEDEUME PARA A EXECUCIÓN DE ACTUACIÓNS DE MELLORAS NO SANEAMENTO EN CABANAS E PONTEDEUME. FASE I. CONCELLO PONTEDEUME (A CORUÑA), COFINANCIADA POLA UNIÓN EUROPEA A TRAVÉS DO FONDO EUROPEO DE DESENVOLVEMENTO REXIONAL (FEDER) NUN 80%, NO MARCO DO PROGRAMA OPERATIVO FEDER GALICIA 2014-2020", asumindo todas as obrigas e condicións do mesmo, segundo o que se indica:

ANO	IMPORTE (EUROS)
2016	0,00
2017	700.000,00



2018	2.000.000,00
2019	1.600.000,00

SEGUNDO.- Facultar ao Sr. Alcalde-presidente do Concello de Pontedeume para a realización de todas as actuacións que sexan precisas para a execución do mesmo, en nome e representación do concello de Pontedeume.

TERCEIRO.- Dar traslado ao organismo autónomo Augas de Galicia aos efectos oportunos.

5.- MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL Nº29, REGULADORA DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL CHALET ROSA.

O Secretario-Accidental da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

"DITAME COMISIÓN INFORMATIVA PERMANENTE DE ASUNTOS ECONÓMICOS E FACENDA

SESIÓN: ORDINARIA DE DATA VENRES 21 DE XULLO DE 2017

EXPDTE: 2017/G012/000013

Sesión nº: 16/2015-2019

2.- MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL N.º 29, REGULADORA DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL CHALET ROSA.

A Secretaria da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

"PROPOSTA DE ACORDO

MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL N.º 29, REGULADORA DA TAXA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL CHALET ROSA

(Expediente SIGM: 2017/G006/000141)

Logo de ver no DOG n.º 97 do 23 de maio de 2017, a Resolución do 10 de maio de 2017 da Axencia Galega de Servizos Sociais pola que se actualizan os prezos das escolas infantís dependentes desta axencia.

Logo de ver o informe conxunto da educadora social e da coordinadora e traballadora social emitido o 30 de xuño do 2017, relativo á modificación da Ordenanza fiscal n.º 29 reguladora da taxa pola prestación do servizo da Escola Infantil Municipal "Chalé Rosa"

Logo de ver a Providencia da Alcaldía de 10 de xullo de 2017 incoando expediente de modificación da Ordenanza número 29 sinalada así como a Memoria da Alcaldía de igual data,

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Logo de ver o informe conxunto da educadora social e da coordinadora e traballadora social do 10 de xullo do 2017 sobre a previsión de ingresos procedentes das cotas da Escola Infantil Municipal "Chalé Rosa"

Logo de ver o informe conxunto da educadora social e da coordinadora e traballadora social do 10 de xullo de 2017 sobre a previsión de ingresos procedentes da subvención Plan anual de financiación dos Servizos Sociais Comunitarios Municipais (PASSCM) para a Escola Infantil Municipal "Chalé Rosa"

Logo de ver o informe técnico-económico sobre o custe do servizo que constitúe o feito imponible da taxa pola prestación do servizo da escola infantil municipal "chatel rosa" de referencia 67/2017; así como o informe de Intervención de asunto: "Modificación da Ordenanza fiscal número 29 reguladora da taxa pola prestación do servizo da escola infantil municipal Chalet Rosa", de referencia 68/2017, ambos do 12/07/2017, favorables á modificación proposta,

Considerando polo tanto a necesidade da modificación da Ordenanza fiscal nº 29 reguladora da taxa pola prestación do servizo da escola infantil municipal "Chalé Rosa", para actualizar a taxa no sentido que establece a Resolución do 10/05/2017 da Axencia Galega de Servizos Sociais, que se incrementa nun 3,2%, segundo os datos publicados polo Instituto Nacional de Estatística respecto da variación interanual positiva experimentada polo índice xeral de prezos de consumo para a Comunidade Autónoma de Galicia (IPC) no período transcorrido entre o mes de xaneiro de 2016 e o mes de xaneiro de 2017.

*Esta Alcaldía-Presidencia propón para o seu **DITAME** pola Comisión Informativa de Asuntos Económicos e Facenda e que a corporación municipal en Pleno lle preste a súa aprobación, se procede a seguinte **PROPOSTA**:*

PRIMEIRO. - *Modificar no ARTIGO 6. BASE IMPOÑIBLE E COTA TRIBUTARIA da devandita ordenanza, os puntos seguintes:*

6.2.1 Prezo da atención educativa

6.2.2 Prezos por servizos complementarios

6.2.3 Ampliación dos prezos mensuais segundo os tramos de renda per cápita da unidade familiar

De forma que quedarían redactados como segue:

"6.2.1 Prezo da atención educativa

O prezo pola atención educativa en xornada completa fíxase en 169,26€.



Segundo o nivel de renda da unidade familiar, sobre este prezo aplicaranse as reducións que se especifican.

6.2.2. Prezo por servizos complementarios

a) Servizo de comedor

O prezo por este servizo fíxase en 74,05€

Segundo o nivel da unidade familiar, sobre este prezo aplicaranse as reducións que se especifican.

No caso de nenos e nenas que non utilicen o servizo de comedor de maneira habitual e que excepcionalmente e por motivos xustificados desexen utilizalo algún día solto, o prezo será de 4,23 € por día.

b) Horario ampliado

O prezo mensual de cada hora en que se incremente o horario de atención educativa adxudicado ao usuario ou usuaria será de 21,16€.

6.2.3 Ampliación dos prezos públicos mensuais segundo os tramos de renda da unidade familiar:

a) Rendas inferiores ao trinta por cento do indicador público de renda de efectos múltiples, en adiante IPREM.

Prezo da praza con servizo de comedor 0€, sen servizo de comedor 0€.

b) Rendas comprendidas entre o 30 e inferiores ao 50 por cento do IPREM.

Prezo da praza: on servizo de comedor 17,45€; sen servizo de comedor 0€.

c) Rendas comprendidas entre o 50 e inferiores ao 75 por cento do IPREM.

Prezo da praza : con servizo de comedor 52,36€; sen servizo de comedor 34,91€.

d) Rendas comprendidas entre o 75 e inferiores o 100 por cento do IPREM.

Prezo da praza: con servizo de comedor 96,26€; sen servizo de comedor 69,81€.

e) Rendas comprendidas entre o 100 e inferiores ao 125 por cento do IPREM.

Prezo da praza: con servizo de comedor 149,15€; sen servizo de comedor 112,13€.

f) Rendas comprendidas entre o 125 e inferiores ao 150 por cento do IPREM.

Prezo da praza: con servizo de comedor 186,18€; sen servizo de comedor 133,29€.

g) Rendas comprendidas entre o 150 e o 200 por cento do IPREM

Prezo da praza: con servizo de comedor 210,52€; sen servizo de comedor 147,05€.

h) Renda superiores ao 200 por cento do IPREM.

Prezo da praza: con servizo de comedor 243,31€; sen servizo de comedor 169,26€”.

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

SEGUNDO.- Publicar a presente modificación mediante anuncio no Boletín Oficial da Provincia, aos efectos de someter o expediente ao trámite de información pública en cumprimento do artigo 17.2 do Texto Refundido da lei reguladora das facendas locais, aprobado por Real Decreto 2/2004, de 5 de marzo, así como no Taboleiro de Anuncios e na páxina web municipais.

TERCEIRO. Expoñer o expediente a información pública e audiencia aos interesados, previo anuncio no taboleiro de anuncios do concello e no BOP, por un prazo de 30 días hábiles, para que poidan presentar as reclamacións e suxestións que estimen oportunas, que de producirse deberán ser resoltas pola corporación.

CUARTO. No suposto de que non se presenten reclamacións contra o dito acordo, entenderase automaticamente elevado a definitivo o acordo ata entón provisional sen necesidade de acordo plenario, de conformidade co disposto no artigo 17.3 do Real decreto legislativo 2/2004 (TRLRFL).

QUINTO. En todo caso, os acordos definitivos a que se refire o artigo 17.3 Real decreto legislativo 2/2004 (TRLRFL), incluíndo os acordos provisionais elevados automaticamente a tal categoría, e o texto íntegro das ordenanzas ou das súas modificacións, publicaranse no boletín oficial da provincia, sen que entren en vigor ata que se leve a cabo a dita publicación.

Non obstante, o Pleno adoptará o acordo que estime oportuno.

Documento asinado dixitalmente por D. Bernardo Fernández Piñeiro, Alcalde-Presidente, en Ponte deume, à data sinalada na marxe. ”

Non habendo intervencións, sométese a proposta a votación, quedando **DITAMINADA FAVORABLEMENTE** en todos os seus termos a proposta transcrita por **4 votos a favor** dos representantes do Grupo Municipal do PsdG-PSOE: D. Bernardo Fernández Piñeiro, D. José Simoes Couceiro, Dña. Marta Pico Machado e Dña. Silvia Fornos Permy, e **3 abstencións** do resto dos señores concelleiros e concelleira do PP (2): D. Andrés Pérez Pérez, Dña. M^a Carmen Piñeiro Varela, e do BNG-AA(1): D. Jorge Serafín Allegue Freire.”

A Presidencia abre a quenda para o debate, xustificando esta modificación na necesidade de actualizar os prezos.

De seguido, D. Francisco Javier Crespo Romeo, portavoz do Grupo Municipal do PP anuncia o voto a favor do seu grupo xa que, a propia lei así o dictamina.

Dña. Ana Veira García pregunta polo procedemento de aprobación desta modificación e se non tería que ter habido un periodo de consulta pública previa, ao que o Sr. Presidente contesta que non, xa que se trata dunha actualización do IPC.

Continuando coa súa intervención, a Sra. Veira García considera que hai que ser responsables xa que, o que se lles sube aos prezos/impostos non é o que se lles sube aos salarios e que non é unha obriga para os concellos a revisión do prezo, anunciando por este motivo e en base a unha cuestión de “xustiza” anuncia o voto en contra do seu grupo.

D. Bernardo Fernández Piñeiro remítese ás bonificacións que se recollen e fai alusión á xustiza que supón o pagamento de impostos e considera isto último unha cuestión de pedagogía. Indica que se trata dun servizo deficitario, onde a taxa non sufraga o custo do servizo. Considera que a intervención da portavoz do BNG-AA é demagoxica, respectando a postura mais non compartíndoa.

Dña. Ana Veira García defende a súa postura e di que non é demagoxia e que dende o Concello se podería pedir que a xestión da escola a levara a propia Xunta de Galicia, non



duplicando así servizos, defendendo outra forma de facer política e insistindo en que non se debe facer unha suba superior á suba dos soldos.

Pecha o debate o Sr. Presidente, indicando que non vai entrar en vigor ata o mes de outubro, polo que non se sabe o que vai pasar cos salarios.

Concluídas as intervencións, sométese a proposta a votación, quedando **ADOPTADO** por **10 votos a favor** das concelleiras e concelleiros dos Grupos Municipais do PsdG-PSOE (6): D. Bernardo Fernández Piñeiro, D. Pedro Amado Sanmartín, Dña. Raquel Caruncho Corral, D. José Simoes Couceiro, Dña. Yolanda Vázquez Busto e Dña. Silvia Fornos Permuy; e do PP (4): D. Francisco Javier Crespo Romeo, Dña. María Carmen Piñeiro Varela, Dña. Ascensión de Vicente Olarte e D. Andrés Pérez Pérez; e **2 votos en contra** do Grupo Municipal do BNG-AA (2): Dña. Ana María Veira García e D. Jorge Serafín Allegue Freire, o **ACORDO** seguinte:

PRIMEIRO.- Modificar no ARTIGO 6. BASE IMPOÑIBLE E COTA TRIBUTARIA da devandita ordenanza, os puntos seguintes:

6.2.1 Prezo da atención educativa

6.2.2 Prezos por servizos complementarios

6.2.3 Ampliación dos prezos mensuais segundo os tramos de renda per cápita da unidade familiar

De forma que quedarían redactados como segue:

“6.2.1 Prezo da atención educativa

O prezo pola atención educativa en xornada completa fíxase en 169,26€.

Segundo o nivel de renda da unidade familiar, sobre este prezo aplicaranse as reducións que se especifican.

6.2.2. Prezo por servizos complementarios

a) Servizo de comedor

O prezo por este servizo fíxase en 74,05€

Segundo o nivel da unidade familiar, sobre este prezo aplicaranse as reducións que se especifican.

No caso de nenos e nenas que non utilicen o servizo de comedor de maneira habitual e que excepcionalmente e por motivos xustificados desexen utilizalo algún día solto, o prezo será de 4,23 € por día.

b) Horario ampliado

O prezo mensual de cada hora en que se incremente o horario de atención educativa adjudicado ao usuario ou usuaria será de 21,16€.

6.2.3 Ampliación dos prezos públicos mensuais segundo os tramos de renda da unidade familiar:

a) Rendas inferiores ao trinta por cento do indicador público de renda de efectos múltiples, en adiante IPREM.

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Prezo da praza con servizo de comedor 0€, sen servizo de comedor 0€.

b) Rendas comprendidas entre o 30 e inferiores ao 50 por cento do IPREM.

Prezo da praza: on servizo de comedor 17,45€; sen servizo de comedor 0€.

c) Rendas comprendidas entre o 50 e inferiores ao 75 por cento do IPREM.

Prezo da praza : con servizo de comedor 52,36€; sen servizo de comedor 34,91€.

d) Rendas comprendidas entre o 75 e inferiores o 100 por cento do IPREM.

Prezo da praza: con servizo de comedor 96,26€; sen servizo de comedor 69,81€.

e) Rendas comprendidas entre o 100 e inferiores ao 125 por cento do IPREM.

Prezo da praza: con servizo de comedor 149,15€; sen servizo de comedor 112,13€.

f) Rendas comprendidas entre o 125 e inferiores ao 150 por cento do IPREM.

Prezo da praza: con servizo de comedor 186,18€; sen servizo de comedor 133,29€.

g) Rendas comprendidas entre o 150 e o 200 por cento do IPREM

Prezo da praza: con servizo de comedor 210,52€; sen servizo de comedor 147,05€.

h) Renda superiores ao 200 por cento do IPREM.

Prezo da praza: con servizo de comedor 243,31€; sen servizo de comedor 169,26€”.

SEGUNDO.- Publicar a presente modificación mediante anuncio no Boletín Oficial da Provincia, aos efectos de someter o expediente ao trámite de información pública en cumprimento do artigo 17.2 do Texto Refundido da lei reguladora das facendas locais, aprobado por Real Decreto 2/2004, de 5 de marzo, así como no Taboleiro de Anuncios e na páxina web municipais.

TERCEIRO. Expoñer o expediente a información pública e audiencia aos interesados, previo anuncio no taboleiro de anuncios do concello e no BOP, por un prazo de 30 días hábiles, para que poidan presentar as reclamacións e suxestións que estimen oportunas, que de producirse deberán ser resoltas pola corporación.

CUARTO. No suposto de que non se presenten reclamacións contra o dito acordo, entenderase automaticamente elevado a definitivo o acordo ata entón provisional sen necesidade de acordo plenario, de conformidade co disposto no artigo 17.3 do Real decreto legislativo 2/2004 (TRLRFL).

QUINTO. En todo caso, os acordos definitivos a que se refire o artigo 17.3 Real decreto legislativo 2/2004 (TRLRFL), incluíndo os acordos provisionais elevados automaticamente a tal categoría, e o texto íntegro das ordenanzas ou das súas modificacións, publicaranse no boletín oficial da provincia, sen que entren en vigor ata que se leve a cabo a dita publicación.

6.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: MOCIÓNS URGENTES.

Non houbo.



7.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: DACIÓN DE CONTA DAS RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA-PRESIDENCIA.

O Secretario-Accidental da lectura á proposta da Alcaldía-Presidencia, que se transcribe a continuación:

“DAR CONTA DAS RESOLUCIÓNS DE ALCALDÍA PRESIDENCIA. SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DE 27/07/2017 Expediente: 2017/G006/000156

*De conformidade co disposto no artigo 42 do Real decreto 2568/1986, do 28 de novembro, polo que se aproba o regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais, dáse conta aos concelleiros e concelleiras das Resolucións da Alcaldía-Presidencia ditadas, dos números **339.2017** de 26 de xuño ao **415.2017** de 21 de xullo, ambos os dous incluídos, os seguintes:*

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Nº de Expediente	Asunto	Nº Decreto	Fecha Firma
2017/G003/000371	NOMEAMENTO INTERVENTOR ACCIDENTAL JOSÉ LUIS SANDE VÁZQUEZ.	339/2017	26/06/2017
2017/G003/000372	CONVOCATORIA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DE 29.06.2017	340/2017	26/06/2017
2017/G003/000375	REMISIÓN EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO E REPRESENTACION DO CONCELLO NO RECURSO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO 0000062/2017-C CONTRA O CONCELLO DE PONTEDEUME	341/2017	27/06/2017
2017/G003/000373	SOLICITUDE DE TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS CON DISCAPACIDADE	344/2017	28/06/2017
2017/G003/000374	Solicitudde de subvención para equipamento e mellora da Biblioteca Municipal.Ano 2017	342/2017	28/06/2017
2017/G003/000377	RECURSO DE REPOSICIÓN CONSORCIO GALEGO DE BENESTAR	343/2017	28/06/2017
2017/G003/000381	SEGUROS SOCIALES MAIO 2017	345/2017	29/06/2017
2017/G003/000327	SOLICITUDE DE RENOVACIÓN POR CADUCIDADE DA TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS CON DISCAPACIDADE	346/2017	29/06/2017
2017/G003/000378	SOLICITUDE DE RENOVACIÓN POR CADUCIDADE DA TARXETA DE ESTACIONAMENTO PARA PERSOAS CON DISCAPACIDADE	348/2017	29/06/2017
2017/G003/000384	INCIDENCIAS NÓMINA MES XUÑO E EXTRA 2017.	349/2017	29/06/2017
2017/G003/000385	AUTORIZACIÓN PERMUTA POLICÍAS LOCAIS, MODIFICACION DATAS	347/2017	29/06/2017
2017/G003/000387	RESOLUCIÓN NÓMINA MES XUÑO 2017.	350/2017	29/06/2017
2017/G003/000383	ADXUDICACIÓN DO EXPEDIENTE DE CONTRATACIÓN DO SERVIZO DE LIMPEZA DE PRAIAS MARÍTIMAS (Expte: 2017/C002/000007)	351/2017	29/06/2017
2017/G003/000393	CORRECCIÓN DE ERROS DECRETO 246/2017, DO 12/05/2017	352/2017	29/06/2017
2017/G003/000382	APROBACIÓN DO PAGO DO EXPEDIENTE DE RECOÑECIMENTO EXTRAJUDICIAL DE CRÉDITO APROBADO NO PLENO MUNICIPAL DO 29 DE XUÑO DE 2017	354/2017	29/06/2017
2017/G003/000392	AGADER 2017-18. Renovación do Camiño de Acceso á Igrexa de Centroña.	353/2017	29/06/2017
2017/G003/000229	RESPONSABILIDAD POR VICIOS OCULTOS NA CUBERTA DO MERCADO MUNICIPAL DE PONTEDEUME	355/2017	30/06/2017
2017/G003/000394	Solicitudde de subvención para mellora de equipamento na Guardería Municipal.Ano 2017	356/2017	30/06/2017
2017/G003/000395	APROBACIÓN LISTA DEFINITIVA CAMPAMENTO DE VERÁN 2017	357/2017	30/06/2017
2017/G003/000396	APROBACIÓN LISTA DEFINITIVA ESCOLAS DEPORTIVAS VERÁN 2017	358/2017	30/06/2017
2017/G003/000379	CONTRATACIÓN AUXILIARES SAF VACACIÓNS	359/2017	30/06/2017
2017/G003/000380	CONTRATACIÓN DE 2 LIMPADORAS PARA VACACIÓNS	360/2017	30/06/2017
2017/G003/000376	TRASPASO INGRESOS DE CAIXA, 11.06 AO 18.06.2017	362/2017	04/07/2017
2017/G003/000397	INICIO SANCIONADORES TRÁFICO (ALLEGUE***VÁZQUEZ***)	361/2017	04/07/2017
2017/G003/000401	RELACIÓN ALTAS, BAIXAS E MODIFICACIÓNS NO PADRÓN MUNICIPAL DE HABITANTES NO MES DE ABRIL DE 2017	365/2017	05/07/2017
2017/G003/000403	RELACIÓN DE ALTAS, BAIXAS E MODIFICACIÓNS NO PADRÓN MUNICIPAL DE HABITANTES NO MES DE MAIO DE 2017	364/2017	05/07/2017
2017/G003/000404	SELECCION SOCORRISTAS, NOMEAMENTO TRIBUNAL, LISTA DE ADMITIDOS E DATAS DE PROBAS	363/2017	05/07/2017
2017/G003/000411	APROBACIÓN BASES TECNICO DE TURISMO 2017	366/2017	07/07/2017
2017/G003/000412	APROBACIÓN BASES FUNCIONARIO INTERINO DINAMIZADOR DO PLAN DE INCLUSIÓN DIXITAL DO CONCELLO DE PONTEDEUME	367/2017	07/07/2017
2017/G003/000400	DEVOLUCIÓN COTAS SEGURIDADE SOCIAL INDEMNIZACIÓN DESPIDO DONA BEATRIZ FIGUEROA NUÑEZ.	368/2017	07/07/2017
2017/G003/000402	INSTALACION TPV	369/2017	07/07/2017
2017/G003/000405	INGRESOS DE CAIXA	370/2017	07/07/2017
2017/G003/000418	REINCORPORACIÓN ESTHER LEIRA PENABAD	371/2017	07/07/2017



Nº de Expediente	Asunto	Nº Decreto	Fecha Firma
2017/G003/000419	APROBACIÓN AXUDAS DE EMERXENCIA SOCIAL F/2017/8 E SEGURO DUMPER	372/2017	07/07/2017
2017/G003/000422	ACTUALIZACIÓN DAS LISTAXES DE PERSOAS ADMITIDAS NAS ACTIVIDADES DEPORTIVAS DE VERÁN 2017 DO CONCELLO DE PONTEDEUME.	373/2017	07/07/2017
2017/G003/000423	NOMEAMENTO DE DEMIAN EMANUEL ALVES FERNANDES PARA O POSTO DE SALVAMENTO E SOCORRISMO 2017.	374/2017	10/07/2017
2017/G003/000424	PAGO A XUSTIFICAR Nº 9/2017 TAXAS ITV VEHICULO 5741GNN.	375/2017	10/07/2017
2017/G003/000427	CORRECCIÓN DO DECRETO 314/2017, DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITO 9, XERACIÓN DE CRÉDITO NÚMERO 5.	385/2017	11/07/2017
2017/G003/000408	ALTA RECOLLIDA LIXO A NOME DE CASTOR DOSIL LÓPEZ, BAIXA ENRIQUE SALVADORES PENA.	380/2017	11/07/2017
2017/G003/000409	ALTA RECOLLIDA LIXO A NOME DE ÓSCAR PERNAS GONZÁLEZ, BAIXA A BRUNO GÓMEZ GÓMEZ.	379/2017	11/07/2017
2017/G003/000414	ALTA RECOLLIDA DE LIXO A NOME DE LETRADOS DEL NOROESTE S.L., BAIXA A ANTONIO PORTA ABELEDO.	378/2017	11/07/2017
2017/G003/000415	ALTA RECOLLIDA DE LIXO A NOME DE Mª CARMEN REY ÁLVAREZ, BAIXA A FRANCISCA CALO PENA.	376/2017	11/07/2017
2017/G003/000416	BAIXA TAXA RECOLLIDA DE LIXO A NOME DE NICOLÁS MIÑO LOURIDO.	377/2017	11/07/2017
2017/G003/000429	MODIFICACIÓN DE CRÉDITO NUM.13, SUBEXPT.E.NUM.9 POS+2017	381/2017	11/07/2017
2017/G003/000407	ALTA RECOLLIDA LIXO MANUEL SALGADO FREIRE, BAIXA POSIBLE S.L.	382/2017	11/07/2017
2017/G003/000426	RELACIÓN DE ALTAS, BAIXAS E MODIFICACIÓNS NO PADRÓN MUNICIPAL DE HABITANTES NO MES DE XUÑO DE 2017	384/2017	11/07/2017
2017/G003/000428	ENCOMENDA DEFENSA, PROCEDEMENTO ORDINARIO 0000305/2015, DEMANDANTE DON JESÚE EUGENIO GONZÁLEZ LEIRA.	383/2017	11/07/2017
2017/G003/000432	CONVOCATORIA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DE 13.07.2017	386/2017	12/07/2017
2017/G003/000431	NOMEAMENTO TRIBUNAL SELECCIÓN INTERINAXE ADMINISTRATIVO DE TESOURERÍA 2017	387/2017	12/07/2017
2017/G003/000436	RECTIFICACIÓN ERROS DECRETO 244/2017 OBRADOIRO MOCIDADE I	388/2017	14/07/2017
2017/G003/000433	TRASPASO INGRESOS DE CAIXA A CONTA BANCARÍA	390/2017	17/07/2017
2017/G003/000435	LISTA PROVISIONAL-PROVISIONAL ADMITIDOS-EXCLUÍDOS DA CONVOCATORIA PARA A SELECCIÓN DUN FUNCIONARIO/A INTERINO/A POR PROGRAMA TEMPORAL NA ÁREA ECONÓMICO-FINANZEIRA: ADMINISTRATIVO/A DE ADMINISTRACIÓN XERAL	389/2017	17/07/2017
2017/G003/000437	APROBAC LISTAS DEFINITIVAS DE ACTIVIDADES DEPORTIVAS SEGUNDA SEMANA DE XULLO	391/2017	17/07/2017
2017/G003/000438	APROBACIÓN DEFINITIVA DE ADMITIDOS A CAMPAMENTO DE VERÁN CON VARIACIONES SEGUNDA SEMANA DE XULLO	393/2017	17/07/2017
2017/G003/000441	REMISIÓN EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO E REPRESENTACION DO CONCELLO NO RECURSO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO 0000129/2017 CONTRA O CONCELLO DE PONTEDEUME	392/2017	17/07/2017
2017/G003/000444	DENEGACIÓN AMPLIACIÓN PRAZO ALEGACIÓNS IAN RUMBO	394/2017	17/07/2017
2017/G003/000434	CONSIGNACIÓN PAGO FRANQUICIA RECURSO Nº P.O. 79/2015-JUAN CARLOS RIVEIROS MIRÁZ	398/2017	18/07/2017
2017/G003/000440	MODELO 111 IRPF. MES DE XUÑO DE 2017	395/2017	18/07/2017
2017/G003/000443	PADRÓNS AXUDA NO FOGAR, DEPENDENCIA E LIBRE CONCURRENCIA, ABRIL 2017	396/2017	18/07/2017
2017/G003/000445	ADXUDICACIÓN DEFINITIVA DE NICHOS NO CEMITERIO MUNICIPAL DE BREAMO	397/2017	18/07/2017
2017/G003/000421	CONVOCATORIA DA SESIÓN ORDINARIA DA COMISIÓN INFORMATIVA PERMANENTE DE ASUNTOS ECONOMICOS E FACENDA DE 21.07.2017	399/2017	18/07/2017
2017/G003/000448	PAGO ADIF	400/2017	18/07/2017
2017/G003/000420	CONVOCATORIA DA SESIÓN ORDINARIA DA COMISIÓN INFORMATIVA PERMANENTE DE ESTUDIO, INFORME E CONSULTA DE ASUNTOS XERAIS DO PLENO DE 21.07.2017.	401/2017	18/07/2017
2017/G003/000447	PROCESO SELECCIÓN TÉCNICO TURISMO, NOMEAMENTO DE TRIBUNAL, ADMITIDOS E EXCLUIDOS E DATAS DE FASES CONCURSO E OPOSICIÓN	402/2017	18/07/2017
2017/G003/000449	PROCESO SELECCION DINAMIZADOR/A SOCIAL, NOMEAMENTO TRIBUNAL, LISTA ADMITIDOS-EXCLUIDOS, DATAS FASE OPOSICIÓN E CONCURSO.	403/2017	18/07/2017
2017/G003/000442	PADRÓN SUMINISTRO DE AUGA, SANEAMENTO E DEPURACIÓN, 2 TRIMESTRE 2017	405/2017	19/07/2017
2017/G003/000453	INCOACIÓN EXPEDIENTE DE REPOSICIÓN CHOUSA DA VIÑA. FATIMA IGLESIAS PENEDO E JAVIER ALLEGUE REY	404/2017	19/07/2017
2017/G003/000454	CLASIFICACIÓN DE OFERTAS E PROPOSTA DE ADXUDICACIÓN DO EXPEDIENTE DE CONTRATACIÓN DA OBRA MELLORA E PAVIMENTACIÓN DOS VIAIS NO NÚCLEO DE VALDEVIÑATOS (PAS 2015). EXPTE 2017/C003/000001	406/2017	19/07/2017
2017/G003/000455	AUTORIZACIÓN GASTO, APROBACIÓN PREGO E DESIGNACIÓN MESA CONTRATACIÓN PARA OBRA RENOVACIÓN DE TUBAXES DE CONDUCCIÓN DE AUGA XERAL EN CABRÍA (PAS 2015) Expte. 2017/C003/000002	407/2017	19/07/2017

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

Nº de Expediente	Asunto	Nº Decreto	Fecha Firma
2017/G003/000452	APROBACIÓN DAS LISTAS PROVISIONAIS DE ADMITIDOS/EXCLUIDOS E LISTAS DE ESPERA DA ESCOLA INFANTIL MUNICIPAL (EIM) " CHALÉ ROSA" DE PONTEDEUME, CURSO 2017-2018 EXPEDIENTE N	408/2017	20/07/2017
2017/G003/000456	APROBACIÓN MEMORIA TÉCNICA PARA ADAPTACIÓN INTERIOR DE LOCAIS EXISTENTES AVDA DR. VILLANUEVA Nº 36 PARA USO DE ARQUIVO DO CONCELLO E SOLICITUDE DE SUBVENCIÓN NOMINATIVA Á DEPUTACIÓN PROVINCIAL DA CORUÑA	409/2017	20/07/2017
2017/G003/000459	LISTA DEFINITIVA ADMITIDOS-EXCLUIDOS PROCESO DE SELECCIÓN TÉCNICO DE TURISMO	410/2017	21/07/2017
2017/G003/000460	LIQUIDACIÓN PROVISIONAL DO IMPOSTO DE CONSTRUCCIÓNS, INSTALACIÓNS E OBRAS (ICIO) E TAXA POR EXPEDICIÓN DE LICENZA URBANÍSTICA	413/2017	21/07/2017
2017/G003/000461	LIQUIDACIÓN PROVISIONAL DO IMPOSTO DE CONSTRUCCIÓNS, INSTALACIÓNS E OBRAS (ICIO) E TAXA POR EXPEDICIÓN DE LICENZA URBANÍSTICA	411/2017	21/07/2017
2017/G003/000462	LIQUIDACIÓN PROVISIONAL DO IMPOSTO DE CONSTRUCCIÓNS, INSTALACIÓNS E OBRAS (ICIO) E TAXA POR EXPEDICIÓN DE LICENZA URBANÍSTICA	412/2017	21/07/2017
2017/G003/000458	LIQUIDACIÓN PROVISIONAL DO IMPOSTO DE CONSTRUCCIÓNS, INSTALACIÓNS E OBRAS (ICIO) E TAXA POR EXPEDICIÓN DE LICENZA URBANÍSTICA	414/2017	21/07/2017
2017/G003/000457	RESOLUCIÓN RECURSO REPOSICIÓN CONTRA RESOLUCIÓN DE ALCALDÍA DE 15 DE MARZO DE 2016 PARA AUTORIZACIÓN DE ACCESO A VIVENDAS (EDIFICIO ATOCHA)	415/2017	21/07/2017

Asinado dixitalmente, na data que figura á marxe polo Sr. Alcalde D. Bernardo Fernández Piñeiro."

Os membros presentes **TOMAN RAZÓN**.

6.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: ROGOS E PREGUNTAS.

O portavoz do PP, plantexa os seguintes **ROGOS**:

- 1.- Rogamos reparen los bancos de piedra de la Plaza de la Calzada, alguno está roto y tirado en el suelo.**
- 2.- Solicitamos arreglen y corten la hiera de los jardines de la Urbanización del Olmo.**
- 3.- Solicitamos que rebacheen los agujeros que hai en la pista que va al nuevo geriátrico.**
D. Bernardo Fernández Piñeiro indica que ha un proxecto encargado para aglomerar o camiño público.
- 4.- Rogamos que limpien y reparen la fuente de la Iglesia de Villar.**
- 5.- Solicitamos que trasladen el bidón de vidrio que está en la esquina del muro de la Plaza de la Calzada a otro punto, su situación actual puede ser causa de accidentes al impedir la vista en un cruce con mucho tráfico.**
O Sr. Fernández Piñeiro indica que xa se lle ten dito á empresa.
- 6.- Por petición vecinal, solicitamos, una vez más, que limpien el muro de la Calle Betanzos.**
- 7.- Rogamos agilicen los requerimientos de desbroces de fincas, algunos llevan muchos meses sin resolver y hay peligro tanto de incendios como de posibles picaduras de víboras.**



8.- A lo largo del Empedrado hay varios tramos con conos y cintas policiales solicitamos coloquen carteles indicativos del motivo de estas cintas. Delante de una casa en ruínas hay una valla sin ninguna utilidad. Solicitamos que limpien y adecenten esta zona porque se está convirtiendo en un basurero.

D. Bernardo Fernández Piñeiro indica que xa se enviou un requirimento á unha persoa propietaria, xa que se desprende parte dunha fiestra e, noutro dos casos, o motivo é que baixan “hormigoneras”.

9.- Rogamos que arreglen los problemas de luz en la carretera de Ombre y en la zona de Riolongo, los vecinos llevan varios días sin luz pública en estas zonas. Además reparen varios espejos en los cruces de caminos como por ejemplo el de la parroquia de Santiago de Boebre situado en el camino de la a Sixto, y otro en la parroquia de Nogueirosa en el del cruce del camino que va de Esteiro a la Graña en su encuentro con el camino do Redondal.

D. Bernardo Fernández Piñeiro di que xa se avisou onte á empresa encargada de arranxar os puntos de luz.

10.- Rogamos reparen el contenedor subterráneo de la plaza de España que lleva roto mucho tiempo y se acumula el cartón.

11.- Como los jardines de la Casa de la Cultura se han convertido en lugar de celebración de fiestas, rogamos procedan a la protección de las lápidas allí depositadas. Son de alto valor arqueológico e histórico y un daño en las mismas puede resultar irreparable.

Dna. Ascensión de Vicente Olarte indica que ha un proxecto encargado sobre o que se pode traballar.

12.- Como ya viene siendo habitual, solicitamos y rogamos se lleven a cabo todos los ruegos y solicitudes que, desde el principio de su mandato, venimos haciendo.

Rematados os rogos, o Sr. Crespo Romeo plantexa as seguintes **PREGUNTAS**:

1ª.- Hemos comprobado que en los informes de intervención se menciona el cobro por TPV de las entradas del Torreón, castillo, albergue, etc. ¿qué personal municipal se encargará de realizar el cobro y manejo de estos terminales?

Dna. Yolanda Vázquez Busto, concelleira de Cultura, Turismo e Comercio indica que se trata dun servizo externalizado e que serán as mesmas persoas que o estaban levando, coordinadas polo técnico e supervisado polos servizos económicos.

D. Francisco Javier Crespo Romeo di que non se pode e que se debe de regularizar.

D. Bernardo Fernández Piñeiro indica que se trata dunha medida que se adopta para tratar de avanzar no control dos ingresos e que non se pode dispoñer de persoal funcionario para atender a entrada do Castelo de Andrade.

D. Xurxo Allegue di que non se resolve a raíz do problema e apunta á instalación de “tornos” como posible solución.

Dna. Ana Veira García pregunta pola norma na que se dispoña que ten que ser persoal funcionario quen atenda o servizo. Do mesmo xeito, cualifica de “despropósito” o sistema proposto xa que se está a obrigar ás persoas a ter unha tarxeta e por tanto, non se lles deixará entrar nun sitio público por non ter aquela. Considera que se trata dunha solución parcial, que coxuntura que non se da en ningún sitio e coa que ademais, se favorecen os ingresos das

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

entidades bancarias. Conclúe a súa intervención indicando que se debe de contemplar a posibilidade de dobre pagamento.

D. Bernardo Fernández Piñeiro considera que se están a mesturar varias cousas. Indica que a el tampouco lle gusta a solución, se ben por responsabilidade e en base ao que di o persoal técnico é que se propón esta medida. Recorda que na actualidade xa hai talonarios con matriz, dos que se fai un control, arqueo, diario. Remítese a un informe da Tesourería, á hora de xustificar a necesidade de actuar no control dos ingresos, no que se indica que hai cartos que non se sabe de onde veñen e que non é unha solución inventada por eles.

D. Francisco Javier Crespo Romero propón que se mire o sistema que se utiliza noutros Concellos.

De seguido, prodúcese un debate ao respecto do asunto.

2ª.- Estos días pasados se anunciaba en prensa unas pavimentaciones: una en el camino de la pista polideportiva de Centroña y otra en los Loureiros, parroquia de Andrade, ¿Cuánto costó la obra y quien la realizó?

A empresa que realizou as actuacións foi "M^a Luisa Carballeira Novo, e o custo das dúas obras ronda os dez mil euros.

3ª.- La Xunta de Galicia publicó, mediante Orden del 4 de julio, las bases reguladoras aplicables a la concesión de las subvenciones para rehabilitar las antiguas viviendas de maestros, de otros oficios y demás edificios y viviendas de titularidad municipal ¿solicitó el Concello estas ayudas? ¿Se ha solicitado la desafectación de todas las escuelas unitarias cerradas?

Respóndese que non se ten solicitado a axuda e que non rematou o prazo. Indícase que se aprobou a mutación demanial da escola de Campolongo, que sería a única que cumpriría o requisito para a solicitude de axuda.

4ª.- Relativo a las subvenciones de la Xunta de Galicia sobre la contratación de personal que estén acogidos al RISGA, ¿tiene el Concello tramitada esta ayuda y de ser afirmativo para cuando la tendrá resuelta?

D. José Simoes Couceiro, concelleiro de Réxime Interior di que está tramitada, se ben se está á espera da resolución.

D. Francisco Javier Crespo Romeo pregunta polo número de persoas que hai en Ponte deume que perciban o RISGA.

Dña. Raquel Caruncho Corral apunta que o ano pasado había cinco.

5ª.- En el pasado año 2016, en el pleno celebrado en septiembre, declaró que se estaba estudiando otorgar la licencia del edificio del solar situado en la Plaza de España, a día de hoy ¿en qué estado se encuentra este solar?



D. Bernardo Fernández Piñeiro indica que está en concurso de acreedores. Di que a día de hoxe se está intentando localizar o proxecto básico, ante a solicitude de actualización da licenza.

6ª.- Hace unos días, nos desplazamos a la Xunta de Galicia para ver en qué estado se encuentra la tramitación del convenio del mercado Municipal; usted en varios plenos declaró que estaban esperando por la Xunta, nuestra falta de confianza en su palabra nos ha llevado una vez más a descubrir que no dice la verdad, nos consta que ni siquiera ha llamado para interesarse por la negociación de los plazos de la subvención del Mercado, ¿nos puede aclarar sus intenciones? ¿Perderá otro año irrecuperable para Pontevedra por su pasotismo? ¿Cuándo cuenta acabar la rehabilitación del mercado municipal?

D. Bernardo Fernández Piñeiro nega que exista pasotismo sobre o asunto. Recordamos que se está á espera de "Patrimonio" sobre o proxecto da cuberta e que, unha vez dilucidada esta problemática, se abordará a negociación dos prazos, xa que non se saben Bernardo: que lle aclare o contexto sobre o que di dos plenos. Recordamos que están á espera de Patrimonio. Que se enviou o proxecto da cuberta o 03 abril 2017, ocmisión o día 19 pasado..., nega pasotismo, teñen a súa película montada. No último pleno, toda a documentación do concello en base a esa obra, todos os trámites. O convenio xa está tramitado, en todo caso, referirase á odificación dos prazos, polo que se di despois. Ata que se teña dilucidada a problemática, considera que non se pode sentar a negociar prazos, porque non se saben. Di non entender a visita que o grupo municipal do PP fixo á Xunta xa que no Concello se lle podería ter aclarado o asunto. Considera que dende o PP queren que se perda a subvención para así, rendabilizalo politicamente, indicando que non é o goberno quen fixo a obra e que a problemática suscitada ven do anterior mandato, se ben non considera que sexa culpa do PP. Pide respecto ao traballo do persoal técnico e responsabilidade sobre o asunto e que non se digan cousas que non son certas, remitíndose á realidade.

7ª.- Los vecinos de Centroña nos preguntan por las aceras que anunció Ud., junto el Presidente de la Diputación, en una reunión el pasado año 2016, ¿en qué situación se encuentran las aceras de la Parroquia de Centroña, ¿se ha avanzado algo desde esa reunión?.

O Sr. Fernández Piñeiro di que se están a xestionar as cesións coa colaboración da Asociación de Veciños/as, para coa que quere manifestar agradecemento público.

D. Francisco Javier Crespo Romeo considera que as cesións fronte ás expropiacións, noutros casos, implican a existencia de cidadáns de primeira e de segunda.

8ª.- ¿Llegaron los permisos para colocar la famosa marquesina de Boebre que ya pagó hace meses en la zona de la escuela unitaria?

D. Bernardo Fernández Piñeiro di que chegou a autorización na que se di que o acceso á marquesina debe ser por unha zona na que non se pise a calzada, polo que se está a barallar outro emprazamento e que por tanto, quedará a que está.

D. Francisco Javier Crespo Romeo pregunta se unha marquesina que se encargou a medida agora non se pode colocar.

D. Bernardo Fernández Piñeiro di que non é feita a medida, que se encargou dun tamaño determinado, e pódese colocar en calquera lugar.

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

9ª.- En abril de 2016 nos contestó a una pregunta relativa al edificio Atocha, que procedería a embargar el aval de la obra para urbanizar la zona de la Rúa Chafarís, ¿En qué punto está este tema?

D. Bernardo Fernández Piñeiro informa que, tal e como xa se dixo, estase á espera de que solvente o litixio no que está incurso e se aclare a situación xurídica e xudicial, xa que non se ten información de variación algunha ao respecto de abril de 2016, cando se contestou a unha pregunta similar do BNG.

10ª.- A poco más de un mes para la celebración de las “Festas das Peras 2017” ¿cómo va la organización de este año?

Dña. Yolanda Vázquez Busto di que a organización vai segundo o previsto: que se está a finalizar a programación e realizando os trámites necesarios.

11ª.- Recordando su época de oposición, retomamos una promesa electoral: la Ordenanza de terrazas, con el compromiso de llevarla a cabo en 6 meses, después de pasado 4 veces ese plazo, ¿Cómo está la Ordenanza?

D. Bernardo Fernández Piñeiro di que se atopa en proceso de elaboración.

12ª.- ¿Qué empresa está realizando la RPT del Concello? ¿Qué tipo de contrato se realizó y a cuánto asciende el precio de este contrato?

D. José Simoes Couceiro indica que o nome da empresa é “J&L TUDÓ Consulting SL”, cuxo prezo ascende a 10.750 euros.

Concluídas as preguntas do PP, a portavoz do BNG-AA, Dña. Ana Veira García plantexa os seguintes **ROGOS**:

1.- ÁRBORES NO PASEO E NA ALAMEDA.

Hai algunhas árbores do paseo e da alameda que teñen pólas moi baixas e que fan que os viandantes choquen con elas.

PREGAMOS que se realice un corte ou poda destas pólas.

2.- FIRME DA R/PICHO.

Realizáronse obras nesta rúa e na actualidade hai no lugar das lousas unhas bases de cemento-formigón.

SOLICITAMOS que se coloque o firme axeitado a esta rúa.

Dende a Presidencia indícase que se trata de catas arqueolóxicas, por cuxo resultado se está a agardar, derivadas da instalación do Gas e que unha vez se executen as obras, restablecerase o pavimento en toda a rúa.

3.- PANTALÁN DO PASEO.

O pantalán situado no final do paseo presenta deficiencias.

ROGAMOS se faga unha revisión do mesmo e se enmenden.



D. Bernardo Fernández Piñeiro indica que a infraestrutura non é municipal.

Dna. Ana Veira pide que se revise e que se soliciten ao organismo competente as actuacións necesarias.

4.- COLECTORES NA ZONA DA PRAZA DO CONDE.

Nas inmediacións dos colectores da zona doa Praza do Conde hai un cheiro moi intenso.

PREGAMOS limpeza dos mesmos xa que, ás veces, o tempo que hai entre cada unha das limpeza dos mesmos.

5.- EDUCAR EN IGUALDADE.

Este debe ser un principio no que estea baseado todo tipo de actividades programadas dende o concello.

A busca dun trato igualitario e a promoción positiva e non sexista da imaxe da muller ten que ser primordial.

ROGAMOS que dende o concello se vele para que este principio se cumpra.

6.- LIMPEZA DA PARADA DE AUTOBÚS.

A parada do autobús está en ocasión sucia e co chan pegañento.

PREGAMOS a limpeza da mesma incluído o chan.

7.- RESTOS NAS ZONAS DE RECOLLIDA DE LIXO.

Hai nas inmediacións dos colectores do lixo (no final do paseo, zona de Esteiro...) restos de lixo que non foron recollidos polos servizos de varredura ou de recollida de trastes, por non ser competencia deles xa que son restos de obras ou pneumáticos.

SOLICITAMOS que se retiren destes puntos.

E as seguintes **PREGUNTAS:**

1.- CENSO DE INMOBLES RUIÑOSOS OU ABANDONADOS.

Ao inicio desta lexislatura pedimos en pleno un censo de inmobles en estado de ruína ou de abandono, díxosenos que estaba na súa mente facelo.

Xa pasada media lexislatura, está feito ese censo?

D. Bernardo Fernández Piñeiro di que non tiveron tempo nin recursos humanos. Indica que se segue coa intención de facelo, xa que se trata dunha boa proposta.

2.-PEPRI.

Xa no pleno de febreiro de 2017 preguntamos por este documento.

Xa hai algún avance?

Que prazo ten a empresa redactora para presentar a documentación?

O Sr. Fernández Piñeiro indica que si hai avances e que o documento para o informe de impacto ambiental estará no concello entre o 10 e 12 de agosto. Faltaba o informe de Viaqua sobre canalizacións, que xa se enviou ao equipo redactor.

CONCELLO DE PONTEDEUME (A CORUÑA)

3.- SUBSCRICIÓN Á PRENSA EN GALEGO.

Preguntamos no mes de febreiro, logo no mes de maio respondeuse que se había de facer efectiva este semestre.

É xa efectiva esa subscrición?

Dna. Yolanda Vázquez Busto indica que xa está xestionada a subscrición.

4.-APARCADOIRO LINDANTE AO IES “FRAGA DO EUME”.

Para o día 24 deste mes anunciose unha intervención no aparcadoiro lindante a o centro escolar “Fraga do Eume”.

En que consistiron estas obras?

Están incluídas as prometidas á comunidade escolar para construír o peche da área deste centro educativo?

D. Bernardo Fernández Piñeiro indica que se están a realizar unha actuación consistente en tapar uns buratos do xeito que non se require autorización de Patrimonio.

Sobre o peche, indica que sería unha actuación a incluír no proxecto para unha actuación “integral” prevista polo goberno local.

D. Francisco Javier Crespo Romeo di que a memoria para o peche quedou feita e convida ao Alcalde a que llo pida ao técnico.

5.-VIVENDAS DE ALUGUEIRO SOCIAL OU EMERXENCIAS SOCIAIS.

No 2015 o BNG-AA presentou unha moción sobre Refuxiados e a raíz da mesma fixemos a proposta de que este concello contase con vivendas para alugueiro social ou de emerxencia.

Existen no concello inmobles para este fin no 2017?

Teñen pensado habilitar as vivendas das escolas unitarias?

D. Bernardo Fernández Piñeiro di que de titularidade privada non, e que de titularidade pública, o inmovible previsto é o da escola de Campolongo.

6.- PONTEDEUME NATURAL. ACCIÓN 56.

“Aproveitar a beleza das Fragas e da nosa ría para ofertar rutas en barco e en piragua, adheríndonos ás Rutas Navais (Portos de Galicia) e organizando un concurso de pesca deportiva”.

Xa estamos en pleno verán.

Que hai organizado desta promesa?



D. Bernardo Fernández Piñeiro indica que xa on existe a ruta de Portos na provincia da Coruña. Di que falou co concello de Cabanas e que se está intentando instalar un pantalán. Finalmente, sobre o concurso de pesca, di que se tratará de organizar ao longo do mandato.

7.-PATRULLA NOCTURNA DA POLICÍA LOCAL.

Tendo en conta o incremento de poboación e visitantes na nosa vila durante o verán.

Está en funcionamento unha patrulla nocturna?

D. José Simoes Couceiro di que non xa que, falado co xefe da Policía Local, farían falla 15 efectivos. Á pregunta de Dna. Ana Veira sobre o número de efectivos, o Sr. Couceiro contesta que en plantilla hai cinco, mais catro auxiliares que veñen no verán.

O Sr. Alcalde apunta a que os/as auxiliares non poden patrullar sós e remítese ao incremento dos ingresos nas arcas municipais á hora de contratar máis efectivos.

8.- AXUDAS ESCOLARES DO CURSO 17/18.

Para non volver caer nos retrasos deste curso.

Cando pensan convocar as axudas para o curso que temos ás portas?

Haberá cambio de regulamento como se prometeu neste pleno?

Dna. Raquel Caruncho Corral indica que o goberno tiña a intención de traelas a este Pleno, se ven non se trouxo por unha cuestión de tempo. Di que se vai tratar de acortar os tempos de presentación e que se vai intentar facer un convenio coas librerías. A previsión é para finais de agosto ou no pleno de setembro.

Dna. Ana Veira roga que se informe con tempo suficiente para poder mirar cales son as modificacións.

9.- INCUMPRIMENTOS.

Pasado xa o 25 de xullo non houbo bando desta data ao igual que non o houbo do carrizo da pampa...

Cales son as razóns para estes incumprimentos?

D. Bernardo Fernández Piñeiro pide disculpas por non ter ditado o bando que se comprometera, xa que non foi intencionado o non ditalo.

REMATE DA SESIÓN

Non habendo máis asuntos que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as trece horas e trinta e seis do expresado día. Autorízase o presente borrador da acta coas sinaturas dixitais do alcalde e do secretario accidental, que dá fe.